



□记者 焦琳 文/图

不交作业? 老班有法儿



罗焕琴(前排左二)和学生们在一起

16日,国家第二期学前教育行动计划解读峰会在洛阳高新区举行。在峰会上,原国家教委专职委员、国家副总督学、中国民办教育协会学前教育专业委员会理事长郭福昌,作了题为《全国学前教育新任务、新要求——学习与解读国家第二期学前教育三年行动计划》的专题报告。报告结合实际,深入浅出地对扩大毛入园率“增量”、新办幼儿园体制等内容进行了解读。

(焦琳 苗苗)

8日下午,市教育局和涧西区教育局组成的联合督导团到东升二中进行义务教育均衡发展工作督导检查。检查团分6个小组对该校的整体建设和管理情况、标准化建设、功能室建设和档案资料进行了认真检查,听取了胡承勇校长对义务教育均衡发展进程、学校特色等情况的汇报。

(施立莉)

为进一步推进课堂改革,13日下午,市五十一中举行了“教研组组长讲课改”活动,中学部、小学部共9名教研组组长参加了此次活动,他们的演讲各具特色、个性鲜明。该校副校长史东魁表示,此次活动为教研组组长搭建了一个沟通、学习的平台,也为学校课改工作的推进提供了一次良好的契机。

(焦琳 王莹莹 张艳)

为了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,12日,西苑路实验小学邀请洛阳师范学院历史文化学院24名大学生志愿者走进校园开展“大手拉小手,共铸爱国心”爱国主义教育。

(陈星辉)

12日下午,“新孩子乡村阅读公益行”活动走进孙旗屯小学,著名儿童文学作家、中国推动读书十大人物、新父母研究所负责人童喜喜,为该校师生捐赠了价值10万元的优质图书,并做了题为《共读共行新孩子》的阅读公益讲座。

(焦琳 梁向玲)

17日下午,洛龙区第七届“龙城之春”无伴奏合唱节汇报演出在洛阳歌剧院成功举办。

此项活动的开展,既是全面推进素质教育、落实“一生一技一艺”的教育实践,也是深化艺术教育、美育的教育创新,很好地营造了健康、高雅、和谐的教育环境,使全区广大中小学生在艺术素养、人文素养等方面有了新的提高。龙泰小学、区六小、北二分等13所学校获得特等奖。

(吉志锋)

涧西英语学校于近日举行了教师葫芦丝考级活动,学校特聘请洛阳市音乐学会的专家担任评委,对老师们的演奏水平进行专业测试,并为通过考试的老师颁发证书。目前,学校已经组织了两次考级测试,共有30余位老师通过测试,即将拿到考级证书。

(周崇俊)

15日下午,凯旋路小学四(1)班学生走进天子驾六博物馆,开展了一场“博物馆中的历史小课堂”主题活动。此次活动将历史文化与趣味游戏相结合,让同学们在游戏中学习和品味洛阳的历史文化。

(张莹莹)

作业备忘录 帮学生养成好习惯

市五十六中班主任罗焕琴的班里曾有个学生,成绩还可以,但学习习惯很不好,经常“拖欠”作业。

“成绩不错,说明他有能力完成作业。”罗焕琴深入了解后发现,这名学生上小学时就经常丢三落四,家长也不怎么督促,靠着聪明劲儿,

他的学习成绩一直处于中上游。如果没有良好习惯,初中课业慢慢加重,他的成绩很可能滑坡。

为此,罗焕琴想出了个好法子——帮他设计一本作业备忘录。每天放学后,罗焕琴会到班里督促他将每个科目的作业都记清楚,晚上再给他的家长打电话,希望家长监督孩子完成作业。

越努力越幸福 春蕾女孩加油

□记者 吕玲玲/文 通讯员 何成智/图



春蕾女孩在班旗上签名

作为我市唯一的高三春蕾班,市十九中1508班的45名女生即将迎来人生中最重要的一天——高考。为了给女孩们鼓劲儿,民盟洛阳市委和市十九中于13日下午联合举行了“烛

光耀春蕾,加油助高考”活动。

在活动现场,爱心人士为45名女生捐赠总价值在1万元左右的服装和鞋子,春蕾班的班主任刘志恒带领学生进行宣誓迎战高考。

中共洛阳市委统战部副部长庞明新向同学们送去了祝福,并希望同学们珍惜学习机会,努力拼搏,用知识改变命运。

民盟洛阳市委副主委许留霞不是第一次看到这些女孩。她感慨地说,三年前,她在这些孩子脸上看到的是稚嫩;三年过去了,她在这些孩子脸上看到的是自信。她希望同学们用拼搏换取理想,在高考中都取得好成绩。

“这是一个全部由女生组成的集体,从高一开始走的就是高三的节奏,我感谢姑娘们三年来的陪伴,以及她们带给我的温暖。”春蕾班语文老师的一席话,让不少女生的眼圈儿都红了。

据该校校长师利峰讲,在过去的三年里,第一届高中春蕾班肩负着社会各界的关注和期望,春蕾班的姑娘们表现得很优秀,她们努力拼搏、自律进取,先后被中央电视台、新华社、中新社、湖南卫视等媒体报道。在接下来的高考中,希望她们直面高考,金榜题名。

活动结束后,孩子们在春蕾班班旗上签名。



“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮!”17日9时许,在《保卫黄河》大合唱的歌声中,市六中拉开了庆祝中国抗日战争胜利70周年暨经典诵读文艺会演的帷幕,千余名师生共同观看了此次演出。

(师睿)



12日,涧西区德行教育大讲堂教师师德演讲比赛在安徽路小学举行,来自涧西区中小学校的28名老师参加了此次比赛。

涧西区教育局局长陶思颖说,他们希望通过开展德行教育系列活动,让德行教育真正走进课堂,走进老师和学生的心中。

(王雨)